

白城日报

中共白城市委主管主办 白城日报社出版 国内统一刊号: CN22-0013
白城新闻网: www.bcxww.com 本报公共电子邮箱: bcrs0153@vip.163.com

2020年10月12日 星期一 农历庚子年八月廿六 第11101期 今日4版



指尖白城
(白城日报微信)
bcrbwx



白城日报
(白城日报播音)
baichengrbao



秋收大忙时期 勿忘交通安全



我市举行国庆升国旗宣誓仪式



图为在国庆升国旗宣誓仪式上,国旗徐徐升起。

本报记者李晓明 段卫军摄

本报讯(记者张赫)10月9日,在国庆假期结束的第一个工作日,我市在市民广场举行庄严的国庆升国旗宣誓仪式,共同庆祝中华人民共和国成立71周年华诞,祝愿伟大的祖国繁荣昌盛、人民幸福安康,更好激励全市广大党员干部不忘初心、牢记使命,众志成城、顽强拼搏,在推动新时代白城振兴发展中,体现新担当、实现新突破、展现新作为,奋力开创新时代白城高质量发展新局面。

市人大常委会主任葛树立、市政协主席张馨以及市级四个班子领导,市中级人民法院院长、市人民检察院检察长;市政府、市政协秘书长出席升国旗宣誓仪式。

市委常委、宣传部长徐辉主持仪式。

8时30分,升国旗仪式正式开始。国旗护卫队员挺胸阔步,精神抖擞地护卫着国旗来到旗杆下。

“起来!不愿做奴隶的人们……”伴随着高亢、嘹亮的国歌声,国旗徐徐升起,参加仪式的所有人员向国旗行注目礼,高唱《中华人民共和国国歌》。

“坚决拥护中国共产党领导,不忘初心,牢记使命,忠于祖国,忠于人民,遵纪守法,廉洁奉公,包容感恩,甘于奉献,以担当情怀建设实力白城,以拼搏精神建设幸福白城,为全市人民过上更加美好日子努力奋斗!”升旗仪式后,在白城中心医院护理部副主任、白城首批援鄂医疗队队长张立艳的领誓下,面对鲜艳的五星红旗,参加仪式的全体人员举起右拳,庄严宣誓,慷慨激昂的誓言在广场上空回荡。

参加仪式的人员一致表示,将始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平总书记视察吉林重要讲话重要指示精神,在市委、市政府的坚强领导下,紧紧围绕高质量发展主题和建设吉林西部生态经济区主线,严格落实“六稳”“六保”各项要求,突出抓好全市“四项重点工作”,全力攻坚冲刺、全面巩固提升,坚决完成全年目标任务,确保“十三五”圆满收官、全面建成小康社会,以新气象、新担当、新作为奋力开创新时代白城高质量发展新局面,努力让全市人民过上更加美好的日子。

市直(中省直)、洮北区、开发区(园区、新区)机关干部等参加仪式。

2020年10月11日,山东省青岛市新增3例本土新型冠状病毒肺炎无症状感染者。为进一步做好全市新冠肺炎疫情防控工作,保障全市人民生命安全,现将有关事项通告如下:

一、9月26日以来,自山东省青岛市返(来)白人员要第一时间主动向所属社区(村屯)和单位登记报备,并提供到白前7日内核酸检测阴性证明。对无法提供核酸检测阴性信息的,须配合卫生部门接受核酸检测或进行14天隔离医学观察,并配合社区(村屯)落实相关管控措施。与青岛返(来)白人员有过接触的,要及时向所在社区(村屯)报备,并做好自我健康监测。对因瞒报、谎报造成严重后果的,依法追究法律责任。

二、各乡镇(街道)、社区(村屯)要继续加强网格化日常管控,做好青岛地区返(来)白人员追溯排查,在48小时内实现排查全覆盖,并及时登记、上报。各酒店、宾馆、旅店和民宿等重点场所经营者要承担起对外来人员的管理责任,认真做好外来人员的扫码、测温、登记工作,发现青岛返(来)白人员要第一时间向所属社区(村屯)报告。各企事业单位要落实主体责任,全面开展内部排查,做好员工的健康监测,对排查出的重点人员登记上报。

三、广大市民要加强自我保护意识,如非必要不要前往青岛市,确有特殊情况必须前往的要及时向所属社区(村屯)、单位报备,返程前主动向居住地所属社区(村屯)、单位报告抵达日期,并配合落实相应管控措施。

广大市民要提高防控意识,保持良好的卫生习惯,科学佩戴口罩,保持安全社交距离,养成勤洗手、常通风、戴口罩等良好行为习惯。

白城市常态化疫情防控指挥部通告(26号)

市领导到党建联系点 白城一中开展学习活动

本报讯(记者张风)近日,市政府副市长孙志刚来到党建联系点——白城一中开展党建学习活动,白城一中党支部党员干部参加活动。

活动中召开了学习会,学习了党支部工作条例,传达了省委组织部关于党支部建设的要求精神。会议强调,党支部建设对于落实党的大政方针十分有效,要造好基层党组织的型,铸好理想信念的魂,通过党组织活动来凝聚人心。结合白城一中党支部的实际工作情况,会议要求党员教师要践行好为人师表、德才兼备的要求,为国家培养更多的人才;一中党支部要经常开展组织活动,让党员教师有荣誉感归属感,通过支部党组织活动更好地带动学校各项工作。

通榆县边昭镇在易地扶贫搬迁小区昭福家园建成“爱心超市”以来,探索出以积分兑换生活用品这个具有地域特色的“志智双扶”工作新模式,深受农民群众欢迎。图为村民通过为他人义务理发获取爱心积分,既方便了他人,又让自己受益。

本报记者刘冠男摄

牢记嘱托 交好答卷 将人民至上理念落实到具体行动中

●市政府副市长 林海峰



编者按:

为深入学习贯彻习近平总书记视察吉林重要讲话重要指示精神,8月24日,市委书记庆波主持召开了市委理论学习中心组专题学习会。会上,部分市委理论学习中心组成员重点围绕习近平总书记此次视察吉林时关于推动经济高质量发展、推进农业农村现代化、保障和改善民生、贯彻落实好新时代党的组织路线等内容的重要论述,结合白城发展和各自工作实际作交流发言。现将交流发言摘要发表,供全市干部群众学习参考。

习近平总书记5年内3次到吉林视察,充分体现了对吉林工作的高度重视和对吉林人民的牵挂厚爱,是吉林振兴发展进程中具有里程碑意义的大事。特别是总书记关于保障和改善民生的重要论述,反映了以习近平同志为核

心的党中央对民生工作的总体要求和政策取向,我们要入脑入心、吃透精髓,确保总书记重要讲话重要批示要求条条落实、事事见效。

一、全面树牢人民至上的思想根基

习近平总书记2020年视察吉林重要讲话重要指示精神,同2015年、2018年视察吉林重要讲话以及党的十八大以来对吉林工作作出的一系列重要指示批示一脉相承,有机统一,始终强调:要牢固树立以人民为中心的发展思想,坚持人民至上、生命至上。树牢以人民为中心的发展思想,核心是站稳人民立场。人民立场是马克思主义的根本立场,是马克思主义政党区别于其他政党的显著标志。坚持人民立场,代表人民利益,站在人民一边,全心全意为人民,是中国共产党一以贯之的根本政治立场。作为共产党人,要有自己的坚守和定力,自觉站在人民立场上想问题、作决策,做事情、干事业,做人民利益的忠实代表者。

二、全心打造幸福安康的民生环境

习近平总书记指出:要始终把人民安居乐业、安危冷暖放在心上,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。围绕这一目标,要从解决人民群众的操心事、烦心事、揪心事做起。要打造安全稳定的社会环境。以扫黑除恶专项斗争为牵引,严厉打击整治人民群众最恨最急最忧的治安问题,依法严惩抢骗、黄赌毒、食药环等突出违法犯罪,以高压严打之势稳固全市社会治安大局。要打造公平正义的法治环境。坚持和发展新时代“枫桥经验”,完善多元预防调处化解综合机制,努力从源头上预防和减少社会矛盾。(下转四版)

深入学习贯彻习近平总书记
视察吉林重要讲话重要指示精神

以创新赢得未来发展主动权

●韩鑫

全年研发经费投入突破2万亿元,已成为世界第二大研发经费投入国家;全球创新指数连年保持上升势头,已跃居世界第十四位……打开“十三五”期间的中国创新成绩单,一系列主要指标表现亮眼,驱动中国经济高速奔跑。

习近平总书记在科学家座谈会上强调,充分认识加快科技创新的重大战略意义。只有抓住创新,才能抓住牵动经济社会发展全局的“牛鼻子”。如果科技创新搞不上去,发展动力就难以实现转换,不仅影响我国在全球经济竞争中的优势,还会面临关键核心技术被“卡脖子”的安全风险。党的十八届五中全会上,习近平总书记作出“把创新作为引领发展的第一动力,把人才作为支撑发展的第一资源,把创新摆在国家发展全局的核心位置”重要部署。5年来,我国创新环境究竟如何?前不久,笔者在与北京、深圳等地多位创业者的采访交谈中明显感受到,他们对近年来创新环境的改善感到振奋,对中国创新土壤信心十足,对中国创新前景充满期待。

从企业角度而言,创新是企业发展和市场制胜的关键,也是创业者应对风险的重要法宝。创新创业,就是要在全新领域、关键环节下功夫、谋出路,这一过程殊为不易,谁能保持定力持续创新,谁才能在市场竞争中立住脚、扎下根。一家云端机器人企业,从创立之初到现在坚持每年攻关一项核心部件,研发投入占比始终保持在15%左右。实现这一致力于颠覆性创新的目标,注定要付出长期而艰辛的努力,但正是这份坚持不懈,成功为企业在细分领域确立了竞争优势。今年以来,受新冠肺炎疫情影响,尽管需求减弱、经营受阻,但这家企业依然赢得了资本和市场青睐。唯创新者强,唯创新者胜,这就是科技创新的价值所在。

发展永无止境,只有接续创新才能不断抓住产业新机遇,催生发展新动能。习近平总书记强调:“现在,我国经济社会发展和民生改善比过去任何时候都更加需要科学技术解决方案,都更加需要增强创新这个第一动力。”走访多家企业了解到,一些创业项目脱胎于线上,却逐步转向线下,从过去单一的在线信息整合平台向产业整体集成解决方案供应商转型;一些创业者依靠技术起步,正逐渐将目光瞄向传统制造业的智能化改造,拓展更大的发展空间。不难发现,无论是大众创业、万众创新,还是掌握自主核心技术,都必须紧紧依附于产业链,将创新的触角不断伸向细分垂直领域,向产业深处扎根,确保科技创新成果顺利转化,为经济社会发展提供持久动能。

将创新作为发展基点,不断谋求发展新空间,是加快形成新发展格局的必由之路。超大规模市场优势、完备的产业体系和不断优化的营商环境,再加上逐步形成以创新为荣的社会氛围,都是中国创新创业的最好土壤。立足科技创新,营造新技术新模式新业态的更好创新环境,让每一个有创新梦想的人都能专注创新,让每一分创新活力都能充分迸发,我们一定能赢得未来发展的主动权。

(据《人民日报》)

时评